

搬新家

通讯员 吴静文

做薪人

## 四亩地村“送检上门”

**本报讯**(通讯员 袁晓强)5月29日,宁陕县住建局驻村工作队、四亩地镇中心卫生院和四亩地村“两委”联合为该村65岁以上老年人、慢性病患者及建档立卡贫困户“送检上门”,260余名适龄和符合条件的群众参加体检。

体检项目包括体温、脉搏、呼吸、血压等常规体格检查,以及抽血化验肝功能、肾功能、空腹血糖、血脂等辅助检查。对于现场能出结果的项目,医务人员在为村民做

好检查诊断的同时,还叮嘱一些注意事项,增强他们的自我保护意识。对于后续出结果的项目,将通过签约医生、电话的方式告知村民,对于需要进一步治疗的村民,医生会建议他们到医院进行更详细、更全面的检查,以免耽误病情。

据了解,该驻村工作队和村“两委”认真贯彻落实国家健康扶贫政策和《国家基本公共卫生服务规范》,聚焦贫困人口基本医疗保障突出问题,推动落实健

康扶贫“三重保障”工作,帮助全村678户1924人全部纳入城乡居民基本医疗保险保障、大病保险保障、医疗救助保障“三重保障”。帮扶273户802人建档立卡对象全部参加基本医疗保险参保,为62名慢病患者实施家庭医生签约服务。政策范围内医疗费用救助保障平均水平达到90%以上,确保了因病致残致贫户如期脱贫,257户一般脱贫户774人不因病返贫。

## 八仙镇“三联三抓”推进社会治理

**本报讯**(通讯员 廖博洋)连日来,平利县八仙镇深化落实联村抓平安、联案抓化解、联点抓整治“三联三抓”专项行动,深入开展问题大排查、专项大整治、矛盾大化解,为决胜脱贫攻坚收官战营造安全稳定的社会环境。

该镇在全镇划分16个网格责任单元,镇党委班子成员分别担任包联区域网格责任长,突出信访排查、矛盾化解、集中整治,在每月排查一次的基础上,实行重

点时期重点排查、重点区域重点排查、重点人员重点稳控。落实落细“一个问题、一名领导、一支队伍、一套方案、一抓到底”“五个一”包案工作机制,逐人逐项建立台账,通过三调联动、听证会等形式,变群众上访为领导干部接访下访,近段时间以来,镇村干部主动下访、接访20余次,化解各类矛盾纠纷问题10余起,群众反映问题基本得到妥善解决。

该镇明确联案主要领导、包联部门、

## 华坪镇“人大+”彰显责任

**本报讯**(通讯员 陈云 刘玲玲)近年来,镇坪县华坪镇紧紧围绕“人民选我当代表,我当代表为人民”的承诺,紧密结合辖区内选民的需求,以人大代表日常履职为主线,不断加强自身建设,创新运用“人大+”理念,为建设美丽富裕新农村贡献人大力量,彰显人大代表时代使命。

自脱贫攻坚工作开展以来,该镇联络组成员启动人大代表向人民群众“送政策、送温暖、送法律”主题活动,围绕脱贫攻坚主题,向人民群众送政策释民惑、送温暖解民困、送法律促和谐。扎实推进新民风建设,强化贫困户发展内生动力提

升。通过入户走访、座谈、接待等多种形式,倾听群众的呼声和诉求,了解群众的意愿和想法,将群众反应集中的问题进行认真分析研究,形成科学合理、涵盖面广、受益面大的意见建议。扎实开展“担当实干谋发展、人大代表走在前”主题活动,围绕尖山坪区域产业发展,引导人大代表积极投身特色产业建设,为振兴乡村提供不竭动力。

为打造干净、整洁、舒适的人居环境,进一步提高群众的良好卫生习惯,改善村容户貌,该镇人大代表积极投身到全村环境卫生整治工作中来,充分发挥人大代表的监督推动作用,开展人大代表视察、跟踪督办等活动,确保环境整治工作常态化。



的监督推动、示范带动、宣传发动作用,组织开展“我是人大代表我带头”的志愿服务活动,带头反对不文明、不卫生等不良行为,与村四支队伍成员及党员一起,开展主干路清扫、河道清理等活动,以自身的模范行为带动周边群众自觉参与到环境卫生整治行动中来,全力打造美丽宜居乡村。同时,充分发挥人大代表的监督推动作用,开展人大代表视察、跟踪督办等活动,确保环境整治工作常态化。

“路修好了,公交车直通家门,真是方便得很呢!”村民老柯终于告别了“肩扛背驮”的生活。如今,平利县兴隆镇的“村庄大道”上车来车往,乡亲们坐在通向村安置点的公交车上,脸上洋溢着幸福的微笑。

多年来,交通条件落后一直是制约兴隆镇发展和群众生活水平提升的“瓶颈”。家住熊儿沟村二组梁家院子的梁绍仁对此深有感触,“三年前这里的交通条件‘恶’得很,出门得走田埂,还得趟水过河。遇到阴天下雨,河水上涨,就得绕5公里的山路,遇到个急事真是愁死人。”2017年,随着“四好”农村公路建设的深入推进,梁家院子400米连户路和跨径8米的桥梁率先建成。“现在好了,水泥路直通家门,出门办事方便多了,前年我还买了一辆摩托车。”谈起现在的变化,梁绍仁高兴得合不拢嘴。

截至目前,熊儿沟村累计完成道路拓宽改造1.4公里,主干路路基加固、路面补修7.9公里;新修连组连户路9.3公里、产业路4公里。便捷的交通条件更为群众打通了一条致富路、幸福路。家住熊儿沟村九组的肖明义,现年68岁,家里3口人。“以前最怕遇到下雨,门前这条泥巴路只要被水淋后就滑得很,人根本走不成,搞生产只能等到天晴。”2016年,村上积极争取到连户路项目,打通了肖明义盼望已久的水泥路。“自从这条水泥路修好后,可方便了不少,做事再也不用看老天爷的脸色了!”连户路通后,肖明义的劲头更足了,仅2016年一年,他就种植了17亩核桃,1亩魔芋,养了4头猪,当年就脱了贫。

熊儿沟村交通条件的改变,只是全镇的一个缩影。近年来,兴隆镇以创建“四好”农村路示范镇为抓手,通过以点带面、示范引领,实现了“建管护运”一体化发展。截至目前,全镇累计完成农村公路建设169.8公里,路通心畅产业旺,有力巩固了脱贫奔小康的基础。

## 路通心畅产业旺

通讯员 陈力

吴桐

## 白河村党支部书记“菜单式”“充电”

**本报讯**(通讯员 王慧丽 陈兵)为切实提升村级带头人的政治素质、政策水平和履职能力,增强打赢脱贫攻坚收官战的过硬本领,近期,白河县举办了村(社区)党支部书记专题培训班,为近200名村(社区)党支部书记和驻村第一书记进行了全员集中“充电”。

该县以“落实学习安排、满足干部需求、补齐能力短板”为目的,量身定制“菜单式”培训。精选“课程菜单”,围绕学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述和来陕考察重要讲话重要指示精神,切实提升村(社区)党组织书记履职能力,实施乡村振兴战略推进农业农村现代化等方面精心设置10个专题,使培训内容“解渴管用”,科学配置“师资菜单”,依托市县大师智库

资源,从市委组织部、市委党校和县内单位邀请10名党员领导和专家教授担任培训教师。优化“教学菜单”,灵活运用案例式、研讨式、互动式、情景模拟式等教学方式,增强培训的生动性和吸引力。探索开设“三微”课堂,推行“课前微思考、课中微交流、课后微测试”的教学模式,进一步提高了培训实效。

此次培训班历时2天,通过坚持正确培训导向,严格“五不准”培训纪律要求,确保了培训的严肃性、灵活性和实效性。学员普遍反映,这种“菜单式”培训,既学到政策理论,又学到实践经验,感觉心里亮堂了,思路开阔了,对做好农村工作帮助很大,更加坚定了决战脱贫攻坚决胜全面小康的信心和决心。

## 谭坝镇“五老”乡贤化纠纷

**本报讯**(通讯员 杨志勇 胡君海)5月25日,在汉滨区谭坝镇松柏社区多名“老乡贤”的调解下,成功化解了一起矛盾纠纷,受到村民称赞。

参与调解的社区老党员李支相、退休干部吕远银等争先发言,均对党委、政府及部门所做工作给予高度赞扬,并分别谈了各自的看法,通过举例说明,摆事实、讲道理,苦口婆心对李某家属进行劝慰,现场促成这起纠纷的顺利化解,防止了矛盾进一步激化。

这是谭坝镇多年来探索发挥“老党员、老干部、老军人、老教师、老贤达”“五老”乡贤作用,积极参与农村基层社会治理,化解各种矛盾纠纷的一个缩影。据不完全统计,近年来,该镇“五老”乡贤在扫黑除恶专项斗争、平安建设及矛盾纠纷化解工作中,发挥他们德高望重的优势和聪明才智,调解群众各类大小矛盾纠纷60多起,为助推脱贫攻坚和创建新农村建设和谐稳定的社会环境起到了积极作用。

## 汉阴城关镇打造宜居宜业家园

**本报讯**(通讯员 敖利明)为进一步巩固提升省级文明县城,打造群众宜居生活环境,汉阴县城关镇高度重视,用实际行动捍卫“天蓝、水绿、净土”的文明宜居家园。

为加强该镇东南菜市场、西坛菜市场及双星菜市场的规范经营及环境卫生,该镇组建3支队伍,每个菜市场分别由一名镇领导牵头负责、抽调市场监管所干部一名、协同包抓单位及辖区村干部组成,全天候对菜市场进行监管整治。对所有门店、菜品摆放进行划行规市,严格整治占道经营、出店经营、小广告乱贴等现象,统一检查经营门店,确保亮证经营、诚信经营,并设立宣传公益广告、红黑榜、投诉点等,提高群

众对文明县城的知晓率和参与度。

此外,该镇北街、南街、西街、新城四个社区将所有背街小巷及居民楼进行了统计并划分,均落实网格化管理制度,由县直部门党员干部同社区居民小组长、社区中心户长分组共同包抓“责任区”,全面清理整顿县城每一处角角落落的环境卫生、野广告等。同时,社区定期对辖区居民楼及小区进行评比,用夺取卫生流动红旗的方式促使群众自觉遵守文明生活的好习惯。村、社区通过召开系列好人评选,开展市民公约、村规民约等宣传教育活动,小区增设“讲文明、树新风”公益广告等措施,使汉阴县城更加文明整洁宜居。

## 汉滨公安清查“六小场所”

**本报讯**(通讯员 陈力)连日来,汉滨公安分局新城派出所组织民警对辖区西内环路、西外环路、西井街、教场社区等“六小场所”,开展治安清查行动,对在检查中发现的治安问题和消防安全隐患,限期整改到位,确保了辖区安全、稳定、和谐的社会环境。

据悉,新城派出所以普通党员为主体,以公开、公平、公

正的用人导向激励着队伍拼搏干事、老实干事、干事成事,靠制度管好人、管好事,聚集警界警力,全力培养具有汉滨分局“双优”品质的民警辅警,努力锻造“铁军”新城警队。5月以来,该所办理刑事案件24起,受理行政案件47起,化解矛盾纠纷180起。



○5月1日,石泉县熨斗镇中心小学的老师们与学生集体庆祝“六一”。今年学校征求学生想法,开展“班级派对”,加深同学之间“疫”后交流。据悉,该校为13个班级分别制作大蛋糕、发放小零食,让儿童节真正变成孩子的节日。  
熊彬 摄

